

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к Победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 139 (4955)

ЧЕТВЕРГ,

20

НОЯБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ХОРОШИМИ производственными показателями отмечает филиал пятилетки бригада слесарей по ремонту оборудования очистных сооружений микрорайона ГРЭС. Этот коллектив из водоканализационного хозяйства, которым руководит сейчас мастер В. Н. Ткач, по итогам работы в третьем квартале занял третье место в областном социалистическом соревновании и удостоен Почетной грамоты и денежной премии.

Это не первый успех ремонтников. Во втором квартале бригада также занимала третье место в Кузбассе.

Третий в области

Равняется на бригаду слесарей и коллектив насосной станции 1—2. Его задача — обеспечить бесперебойную подачу воды в дома центральной части города. И с нею машины справляются успешно.

Коллектив отличается строгим соблюдением технологии, качества подаваемой воды, высокой трудовой дисциплиной.

Все это позволило ему в октябре набрать 95 баллов из 100 возможных и показать лучший результат по водоканалу.

Старшим машинистом здесь работает Н. Е. Федотова, опытный мастер своего дела, активная общественница, член цехового комитета и месткома. Под стать ей трудятся машинисты Е. Д. Чикарева, В. П. Маслова, А. П. Строилова.

Коллектив насосной 1—2 уже четвертый раз в этом году добивается лучших результатов по предприятию. И в ноябре он трудится успешно.



Николай Павлович Вдовиченко — машинист котлов котлотурбинного цеха-100 Томусинской ГРЭС. Около двух десятков лет трудится он здесь. И добился за это время немалого. Мастерски выполняет Николай Павлович свои рабочие обязанности.

Труд Вдовиченко высоко оценен Родиной: он кавалер ордена Трудового Красного Знамени, награжден юбилейной ленинской медалью, знаком «Победитель социалистического соревнования».

На снимке: Николай Павлович ВДОВИЧЕНКО.

Фото Н. Симонова.

XXVI съезду КПСС — ударный труд

Со второго пленума городского комитета партии

Как уже сообщалось в нашей газете, второй пленум горкома партии обсудил вопрос «Об итогах октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева». С докладом выступил первый секретарь горкома партии В. Н. КОРОВИЦЫН.

Докладчик подробно остановился на том крупном шаге, который сделала наша страна во внутренней и внешней политике. Минувшие годы подтвердили правильность экономической стратегии, выработанной на XXIV и XXV съездах КПСС. Партия идет правильным, жизнью проверенным ленинским курсом, курсом повышения благосостояния советских людей, курсом мира и сотрудничества на Земле.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС целиком и полностью одобрил положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева, предложил положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению планов 1981 года, более полно используя интенсивные факторы экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

Решения Пленума ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР, положения речи Л. И. Брежнева восприняты коммунистами, всеми тружениками нашего города с горячим одобрением.

Далее докладчик говорит о том, что партия в центре своей практической работы ставила задачи обеспечения неуклонного роста уровня жизни народа. За пять лет на цели, связанные с благосостоянием, из национального дохода было выделено на 320 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления увеличились на 134 миллиарда рублей.

Докладчик иллюстрирует масштабы сделанного на примере Кемеровской области и нашего города. Общий объем промышленного производства по области должен достичь в 1980 году 9,1 миллиарда рублей, при этом уровень 1975 года будет превзойден на 1 миллиард рублей, т. е. на 12 процентов. Определенную лепту в успехи нашего края вносят и трудающиеся Мысков. Промышленными

предприятиями города в текущей пятилетке будет произведено продукции на сумму около 1,5 миллиарда рублей, что почти в 1,8 раза больше, чем за девятую пятилетку. В этом году достигнутый уровень 1975 года по общему объему промышленного производства будет превзойден на 47 миллионов рублей. Прирост обеспечен полностью за счет роста производительности труда, которая возрастет на 20 процентов.

В настоящее время город выполнил социалистические обязательства, принятые на пятилетку, по сверхплановому производству. Близок к выполнению их по сверхплановой реализации промышленной продукции.

На экономическое и социальное развитие Мысков в текущей пятилетке было направлено более 90 миллионов рублей капитальных вложений. Основные фонды возросли на 47 миллионов рублей. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих за эти годы увеличилась на 14,4 процента. На 1 октября 1980 года сумма вкладов в сберегательные кассы города превысила 18 миллионов рублей, что почти на 48 процентов выше уровня 1975 года.

Докладчик подробно говорит о росте товарооборота и объеме бытовых услуг, о дальнейшем развитии коммунальной службы города, о том, что на улучшение условий труда на предприятиях промышленности города израсходовано 2,4 миллиона рублей, называет победителей социалистического соревнования. Уже сегодня шесть предприятий и организаций города, 57 коллективов цехов, участков, смен, бригад, 1450 тружеников досрочно выполнили пятилетние задания.

Но, подводя итоги пятилетки, говорит докладчик, мы, разумеется, видим не только достижения. Те трудности и недостатки в развитии народного хозяйства, о которых говорил товарищ Л. И. Брежнев, имеют прямое отношение и к нашему городу. На ряде предприятий остается низким уровень организации производства, неэффективно используются мощности, не ведется должной борьбы с потерями рабочего времени. Вследствие этих и некоторых других причин общий объем производства продукции на пяти предприятиях промышленности города снизился по сравнению с достигнутым уровнем 1975 года. Половина промышленных коллективов не выполнила установленного задания за

истекший период десятой пятилетки по производству и реализации продукции. В результате их неудовлетворительной деятельности народное хозяйство страны недополучило за это время более 25 миллионов штук кирпича, 65 тысяч кубических метров пиломатериалов, почти 11 тысяч тонн сварных металлоконструкций, 19 тысяч кубических метров сборного железобетона, 208 тысяч кубических метров минеральной ваты.

За 4 года не увеличилась производительность труда на Томусинском заводе железобетонных конструкций, Мысковском экспериментальном механическом заводе, Томусинском деревообрабатывающем комбинате, Мысковском заводе строительных материалов. Семь коллективов допустили с начала пятилетки удорожание выпускаемой продукции на общую сумму 2,3 миллиона рублей. И сегодня положение с выполнением плановых заданий и социалистических обязательств на ряде предприятий остается напряженным. С планом 10 месяцев текущего года по производству продукции не справились пять предприятий из 14. По вине коллектива Томусинского завода железобетонных конструкций (тт. Данилов, Шилин), Усть-Марсской лесоперевалочной базы (тт. Попугаев, Клещенев), Мысковского завода электромонтажных изделий (тт. Рымарев, Дрыгина) и кирпичного завода недореализовано продукции на 1,8 миллиона рублей. Шесть предприятий города не выполняют предусмотренные задания по производительности труда.

Сейчас, на пороге 11-й пятилетки, очень важно с широких партийных позиций, как того требует Пленум ЦК КПСС, внимательно и глубоко проанализировать причины допущенных недостатков, просчетов и упущений, содействовать вниманию на решении важнейших социально-экономических проблем, выдвинутых в выступлении товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС.

Такой проблемой прежде всего является последовательное повышение благосостояния народа, обеспечение населения продовольствием. Как отмечалось на 8-м пленуме обкома партии, в этом направлении в нашей области предстоит большая работа. За 15 лет в развитие народного хозяйства вложено 2,2 миллиарда рублей, половина которых освоена в текущей пятилетке. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства возросло на 14 процен-

тов. Однако еще имеются трудности в обеспечении городов и рабочих поселков некоторыми продуктами питания и прежде всего мясом и молоком. По большинству показателей не удалось достичь намеченных на 1980 год рубежей. Пока не получено ощущимой прибавки продукции общественного питания. Задания пятилетки по производству и продаже государству молока и мяса не выполняются.

Ответственные задачи стоят перед тружениками нашего города по оказанию шефской помощи селу. Однако и в этой работе еще имеют место недостатки. Так, в мероприятиях Северо-Байдаевского строительного управления по оказанию шефской помощи совхозу «Арлюкский» на 1980 год, подписанного начальником т. Ващенко, записано два пункта: «Строительство помещений для тридцатитонных весов» и «Реконструкция отвормочной площадки на 1000 голов крупного рогатого скота». Для выполнения работ управление должно было выделить рабочую бригаду из шести человек и материала. Однако в совхоз было направлено только два человека. Из обещанных 34 тысяч штук кирпича не выделено ни одного, из двух тысяч квадратных метров рубероида — ни одного квадратного метра. За 10 месяцев управлением было оказана помощь материала совхозу всего лишь на 157 рублей.

Не в полном объеме выполняют свои мероприятия на 1980 год Мысковское строительное управление, строительство Томусинской ГРЭС, Томусинский деревообрабатывающий комбинат. Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей — обеспечить безусловное выполнение намеченных заданий и мероприятий по оказанию шефской помощи селу.

В продовольственной программе важное место должно найти улучшение снабжения населения овощами. В этом году в городе заложено 1019 тонн картофеля, 469 тонн свежей капусты, 140 тонн моркови, 90 тонн свеклы. Но потребности города больше. Для увеличения заготовок овощей необходимо ускорить строительство овощехранилищ, которому мы пока не уделяем должного внимания. Так, за пять лет им введено только на 900 тонн из намеченных двух тысяч тонн.

(Окончание на 2-й стр.).

УЧАТСЯ КОМСОМОЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ

В минувшие субботы и воскресенья в доме отдыха «Ивушка» состоялась учеба секретарей комитетов комсомола, заместителей по идеологической работе и председателей штабов «Комсомольского проекта». В ней приняли участие около 70 активистов различных предприятий и организаций города.

В первый день учебы для сбравшихся была прочитана лекция о международном положении. Затем первый секретарь горкома комсомола А. Тарасов выступил с лекцией «Организация социалистического соревнования молодых тружеников за повышение эффективности производства и качества продукции». Второй секретарь горкома ВЛКСМ М. Коваленко рассказал о проведении Ленинского зачета в комсомольских организациях. Перед активистами выступила инспектор по делам несовершеннолетних Т. Пугачева. Тема ее лекции — нравственное и правовое воспитание юношей и девушек.

Затем состоялась работа по секциям. Секретари комитетов комсомола под руководством работников орготдела ГК ВЛКСМ познакомились с учетом и планированием, работой с документами в комсомольских организациях и т. д.

Первым вопросом занятия председателей штабов «Комсомольского проекта» было привлечение молодежи к управлению производством, деятельность штабов и поставок «КП». Затем состоялось практическое занятие.

Заместители секретарей комитетов комсомола по идеологии познакомились с вопросами учебы молодежи, учились подготовке лекций, бесед и докладов.

Во второй день учебы перед активистами по вопросам работы с пионерами и школьниками выступила секретарь горкома комсомола Л. Прокопенко. Заведующая отделом комсомольских организаций ГК ВЛКСМ Е. Бекишева прочитала лекцию «Комсомольское собрание — высший орган первичной комсомольской организации, школа коммунистического воспитания молодежи».

Учеба закончилась лекцией начальника следственного отдела ГОВД Л. Якуниной о трудовой дисциплине рабочих и служащих.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — УДАРНЫЙ ТРУД

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Руководителям предприятий и строительных организаций необходимо коренным образом изменить отношение к строительству объектов, от которых зависит улучшение снабжения продовольствием наших трудящихся, а партийным организациям надо взять эти вопросы под особый контроль.

В речи на октябрьском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев поставил задачу — полностью использовать все имеющиеся возможности для улучшения снабжения населения продовольствием. Важнейшей составной частью этой программы должно стать дальнейшее увеличение производства мяса, овощей путем развития подсобных хозяйств при промышленных предприятиях.

Сегодня мы должны прямо сказать, что масштабы этой работы в городе невелики и не отвечают поставленным задачам. До настоящего времени не выполнено постановление бюро обкома КПСС и облисполкома по строительству свинарника на тысячу голов колlettivom Томусинского завода железобетонных конструкций, а колlettivom Томусинской ГРЭС — по созданию рыбного хозяйства. Партийные организации не предъявляют к руководителям должного спроса, не ведут надлежащий контроль за ходом дела.

Одной из задач, поставленных октябрьским Пленумом ЦК КПСС, является ускоренное развитие производства товаров народного потребления. В городе пять предприятий в текущей пятилетке произвели товаров народного потребления на 46 миллионов рублей, в том числе на 1,2 миллиона рублей сверх плана. В 1980 году их будет выпущено на 10,2 миллиона рублей, что на 19,7 процента больше, чем в 1975 году. Однако план 10 месяцев текущего года по этому важному показателю не выполняется. Допущен долг в размере 50 тысяч рублей. Более того, в текущем году товаров народного потребления произведено на 352 тысячи рублей меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

В 1981 году предусматривается увеличение производства этих товаров. Поэтому уже сейчас необходимо принять все меры для более полного использования производственных мощностей, обеспечения всей программы года материально-техническими ресурсами, сырьем.

На Пленуме тов. Л. И. Брежнев особое внимание уделил строительству жилья. Это социальная задача огромной важности, но решается она у нас пока неудовлетворительно. Из года в год не полностью осваиваются отпущенные средства, за пятилетку их не использовано более чем на 2 миллиона рублей, в том числе в 1980 году уже 149 тысяч. По вине Мысковского строй управления жители города за годы пятилетки недополучили 25,6 тысячи квадратных метров жилья. Постоянно срываются сроки ввода жилых домов, остается низким качество выполняемых работ. Горисполкуму, партийным организациям, руководителям строительных организаций, предприятий-заказчиков надо немедленно разобраться с обстановкой, наметить конкретные меры, создать необходимое напряжение на каждом пусковом объекте этого года и выполнить намеченную программу — ввести еще 14,4 тысячи квадратных метров жилой площади.

Далее докладчик говорит о необходимости чутко относиться к людям, к их заботам и нуждам, критикует жилищно-коммунальные отделы предприятий, ЖКХ, которые ежегодно не осваивают средства на ремонт жилых помещений, плохо готовят дома к зиме, не поддерживают должного санитарного порядка во дворах, подъездах, на лестничных площадках, в подвалах; останавливаются на необходимости укреплять единство слова и дела, регулярно информировать трудящихся, население о выполнении их запросов и заявлений.

Докладчик подверг резкой критике коллектив разреза «Сибиргинский», который из года в год не выполняет плана вскрытий

работ. Это ведет к несвоевременной подготовке очистного фронта, к неритмичной работе, к нарушениям технологии. По итогам за 10 месяцев здесь 13 из 29 экскаваторных бригад и 8 из 11 буровых бригад не справились со своими заданиями. Из-за аварий и непредвиденных остановок растут простои экскаваторов. За 4 года они простояли более 25 тысяч часов.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям, хозяйственным руководителям разреза надо многое сделать, чтобы кардинально поправить создавшееся положение.

Докладчик говорит об экономии топлива и энергии. Хотя в городе получены неплохие результаты в 10-й пятилетке, некоторые партийные, профсоюзные и комсомольские организации пока еще слабо осуществляют необходимый контроль за выполнением мероприятий по сбережению топливных и энергетических ресурсов, не добились четкого учета использования топлива, тепла и электрической энергии по каждому рабочему месту, по каждому объекту.

В преддверии зимы особенно пристальное внимание и забота требует организация транспортных перевозок. Сегодня транспортники предопределяют эффективность деятельности практически всех промышленных предприятий города. Только за последние два года недополучено почти 44 тысячи вагонов, или 25 процентов от установленного плана. Одной из основных причин является плохое использование подвижного состава, прежде всего вагонов. И здесь деловое взаимодействие необходимо от работников промышленности и железнодорожного транспорта.

Докладчик подробно останавливается на необходимости улучшения дел в области капитального строительства, потому что выделенные капитальные вложения осваиваются в городе лишь на 50,9 процента. Партийным, профсоюзным организациям строек надо значительно усилить требовательность к кадрам за повышение уровня организации работ на пусковых объектах, поднять ответственность исполнителей за выполнение ежедневных заданий, установить строгий партийный контроль за использованием рабочей силы, техники, материальных ресурсами, сырьем.

На Пленуме тов. Л. И. Брежнев поставил задачи перед трудящимися города, которые предстоит решать в первом году 11-й пятилетки, и от имени городского комитета партии заверил областной комитет КПСС в том, что коммунисты, все трудящиеся города, принимая к неуклонному руководству и исполнению решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи, вытекающие из речи Л. И. Брежнева на Пленуме, сделают все для успешного выполнения планов 1981 года, самоотверженным трудом и новыми трудовыми успехами встретят XXVI съезд КПСС.

В прениях по докладу первым выступил секретарь партийной организации разреза «Сибиргинский» В. К. Мисюров. Он сказал, что коллектив трудящихся разреза «Сибиргинский» с горячим одобрением воспринял решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР и принял их к неуклонному исполнению.

За десятую пятилетку нашим предприятием сделано многое. Директивный план по добыче угля выполнен досрочно — 5 сентября. 11 бригад и один участок успешно завершили выполнение пятилетних заданий. По итогам работы за 10 месяцев коллектив разреза записал на свой сверхплановый счет более 74 тысяч тонн добываемого угля. В новом году предстоит добить 3,5 миллиона тонн угля и переработать 11,1 миллиона кубометров вскрыши. Как видите, прирост солидный. Чтобы успешно справиться с таким заданием, необходимо решить главный вопрос — вопрос кадров. В первом полугодии разрезу надо будет принять на работу около 150 человек рабочих. Большой части из них придется работать на вводимом в эксплуатацию технологическом комплексе. А если учсть, что текучесть кадров на предприятии не снижается, то коллектив окажется

в труднейшем положении. Основная причина ухода рабочих с разреза — острый недостаток жилья. Чтобы решить эту проблему, необходимо в ближайшее время расширить и укрепить Мысковское строительное управление, которое смогло бы в полном объеме выполнять планы по строительству жилья.

На разрезе разработаны конкретные мероприятия по достойной встрече XXVI съезда КПСС. В докладе нас правильно критиковали за допущенное отставание вскрытий работ. В новом году мы намечаем увеличить объем вскрытий работ на 1,2 миллиона кубометров. Партийная организация рассматривает эту проблему самой главной, самой важной и примет все меры к успешному ее решению.

Выступает бригадир формовщиков завода ЖБК Н. И. Пильников. Он говорит о затянувшемся строительстве 70-квартирного жилого дома в квартале № 9-а, который значится пусковым в 1980 году. С 1977 года заложен фундамент общежития на 216 мест. В этом году выделены средства на строительство, однако работы не начались и неизвестно, когда начнутся. А решение жилищных вопросов тесно связано с вводом в строй цеха КПД. В нем будет работать 500 человек, в основном молодежь. Поэтому для нашего коллектива небезразлично, когда будет закончено строительство этих объектов. Нас критиковали сегодня за то, что мы не построили свиноферму на 1000 голов. Вина здесь не только наша. Отдел архитектуры горисполкома целый год отводил участок под строительство и только 13 февраля текущего года выдал архитектурно-планировочное задание. В феврале завод заключил договор с филиалом института на разработку проекта. Окончание проектирования намечено на декабрь. Сейчас часть документации получена и завод приступил к подготовке закладки фундамента.

Слесарь-наладчик горизавода Т. Е. Марына рассказала о том, с какими показателями идет их комсомольская организация на встречу XXVI съезду КПСС. На горизаводе организовано соревнование между сменами, ежемесячно подводятся итоги, многие комсомольцы пришли личными социобязательствами в честь съезда, в последнее время оживил свою работу «Комсомольский прожектор». Прожекторы проводят рейды по проверке экономичного расходования энергоресурсов и после каждого рейда выпускают газету. Применяются меры к тому, чтобы достойно встретить XXVI съезд партии.

В речи Л. И. Брежнева, — сказал в своем выступлении председатель исполнкома городского Совета В. К. Гоманов, — всесторонне рассмотрены назревшие социально-экономические проблемы, которые предстоит решить в ближайшие годы, вскрыты недостатки и трудности, указаны пути их преодоления, определены задачи партии по повышению уровня руководства экономикой и улучшению всей хозяйственной работы.

Центральный Комитет партии постоянно ориентирует нас на увеличение производства продуктов питания в подсобных хозяйствах предприятий. Но мы далеко не полностью используем имеющиеся резервы. Исполнком городского Совета не добился намеченных совместно с городским комитетом партии на 10-ю пятилетку мер по развитию таких хозяйств в городе. Не организовано выращивание картофеля и корнеплодов Усть-Марской ЛПБ, разрезом «Сибиргинский», Мысковским экспериментальным заводом и ЦОФ «Сибирь». Не выполнено задание по разведению и отбору кроликов при школах города от делом народного образования. Не все жилищно-коммунальные отделы ведут работу по сбору пищевых отходов у населения. В настоящее время намечены комплексные мероприятия по увеличению производства продуктов питания на 11-ю пятилетку. Они предусматривают довести к 1985 году производство мяса свинины до 100 тонн в год, разведение кроликов до 1000 штук, создать два водоема для разведения рыбы и до-

вести реализацию ее населению до 130 тонн в год. Дальнейшее расширение получит кормовая база подсобных хозяйств, в том числе за счет широкого использования пищевых отходов населения. Будет развиваться торговля и общественное питание. Программой предусматривается увеличение торговых площадей почти на 2 тысячи квадратных метров за счет строительства новых предприятий, сооружения и ввод в эксплуатацию 2500 квадратных метров общетоварных и 1300 квадратных метров продовольственных складов, на 1100 тонн хранилищ овощей, картофеля и фруктов.

Важным фактором улучшения работы предприятий общественного питания должно стать создание в городе фабрики-заготовочной на базе старого хлебозавода, реконструкцию которого следует провести в новом году.

Остро ощущается в городе недостаток жилья. На предприятиях и в организациях насчитывается более трех тысяч нуждающихся в получении квартиры. Вместе с тем, при этой острой проблеме мы недавно встречаем непродуманный, грубый, а зачастую бюрократический подход руководителей предприятий к людям. Во многих коллективах при распределении жилья нарушается очередность, не ведется своевременный и точный анализ жилищных условий трудящихся. Это вызывает массу нареканий, жалоб в адрес партийных, советских органов. Исполнком пытается навести в этом вопросе определенный порядок, принципиально подходить к соблюдению очередности на квартиры в трудовых коллективах.

Бригадир Мысковского строй управления А. Б. Дрига говорил о проблемах, которые волнуют их коллектива. Строительное управление хронически не выполняет план. Пятилетнее задание выполняется лишь на уровне 60 процентов. Что же является причиной плохой работы? Прежде всего — отсутствие централизованной поставки материалов с Междуреческим УПТК. И сейчас вплоть до мелочей приходит самим, своим транспортом везти материалы из Междуреческа. Расходы на эти цели возросли до 18 процентов вместо 10 по норме. Домостроение до сих пор везут некомплектно, пиломатериалы поступают сырьем, низкого качества. Большая часть механизмов старая, они часто простаивают из-за отсутствия запасных частей и горюче-смазочных материалов. Еще полгода назад комбинатом был выделен нашему управлению новый экскаватор, но до сих пор его нет. Управление не закреплено за конкретным бетонно-расторвным узлом. Возим бетон оттуда, где дадут. В результате простаивают люди, что отрицательно сказывается на состоянии трудовой дисциплины; растет текучесть кадров.

Председатель фабкома Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» А. Н. Прытков в своем выступлении остановился на работе коллектива в 10-й пятилетке и перспективах развития предприятия в 11-й пятилетке. Он говорил о большой работе коллектива по воспитанию молодежи, о подготовке кадров, о крепких связях предприятия с научно-исследовательскими институтами и о том, как коллектив готовится встретить XXVI съезд КПСС.

На трибуне машинист энергоблока Томусинской ГРЭС В. В. Баулин. Он рассказывает о той большой работе, которую проделал коллектив по подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период. Все основные ремонты энергетического оборудования закончены в срок с оценкой «хорошо» и «отлично». Сроки простостояния оборудования в капитальном ремонте сокращены против нормативных на 6,8 процента. 29 октября «Кузбассэнерго» вручило паспорт готовности станции к работе в зимний период с максимальными нагрузками.

Но в последнее время нам поставляется некачественное топливо. Растет доля низкокалорийных видов топлива. Это усложняет работу электростанции по обеспечению постоянства и надежности электроснабжения. Но, несмотря на все трудности, коллектив умножит

свои усилия в борьбе за рост и повышение эффективности производства и обеспечит надежную работу станции в осенне-зимний период.

Выступление начальника технической единицы № 4 Междуреческого ПТУ В. В. Букарова было посвящено проблеме взаимодействия железнодорожников и промышленных предприятий. Он говорил о больших перепростах вагонов на Усть-Марской лесоперевалочной базе, Томусинском ДОКе, Мысковском ремонт управлении. И главная причина плохой работы этих предприятий кроется в недовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ, особенно в выходные, праздничные дни и ночное время. Не последнюю роль здесь сыграло плохое содержание подъездных путей. Серьезная обстановка сложилась на ЛПБ. Пятый путь здесь закрыт с 20 октября. Руководством станции «Заводская» в этом году было дано 16 телефонограмм, в которых предлагалось руководству ЛПБ устранить недостатки в содержании подъездных путей. Но реакции на эти телефонограммы не было почти никакой. Как следствие этого — сход двух вагонов в мае и еще двух — в октябре. Очень плохо подготовились к зиме хлебозавод, смешторг и другие предприятия.

Коллектив включился в соревнование за достойную встречу съезда партии и приложит все усилия к тому, чтобы пятилетний план выполнить к 1 декабря и тем самым доказать, что Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, врученное нам за работу в третьем квартале, завоевано нами по праву.

Секретарь парткома строй управления Томусинской ГРЭС А. И. Лановенчик говорил о том, что в эти дни коммунисты, трудящиеся строительного управления, как и весь советский народ, с большим интересом знакомятся с документами октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. В общих успехах по выполнению заданий 10-й пятилетки есть частица труда и наших строительных организаций. С начала пятилетки мы освоили строительно-монтажных работ на сумму 25,5 миллиона рублей. Смонтировано и сдано в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» 26 основных объектов, в том числе 11 жилых домов общей площадью 31,5 тысячи квадратных метров. Производительность труда за 4 года возросла на 15 процентов.

Однако из-за несовершенного планирования наш коллектив на протяжении ряда лет имел задания, которые не подкреплялись ни людьми, ни техническими, ни материальными ресурсами. И вновь мы сталкиваемся с этими же вопросами. Планом на 1981 год предусматривается объем работ в сумме 9546 тысяч рублей. Партийный комитет просит горком партии оказать нам помощь в отделении Кузнецкой ТЭЦ в самостоятельное подразделение, по которому доведен объем в сумме 4 миллиона рублей, а также в исключении из плана работ по Осинниковскому тепличному комбинату в объеме 1 миллиона рублей, так как на этот объект документация отсутствует полностью.

Машинист навивосварочной машины завода стройматериалов В. М. Данько говорил о несогласованности в работе организаций, занятых на строительстве разреза «Сибиргинский», с заводом стройматериалов. В апреле была начата непрерывная подача бетона. И что же из этого вышло? С Сибирги подавались заявки на выходные дни на 30—40 кубометров бетона, а брали всего по 2—4 кубометра. Это отрицательно сказывалось на нашей работе.

Далее товарищ Данько остановился на проблемах предприятия — затянувшемся строительстве новой котельной, бетонно-расторвного узла, которые до сих пор не сданы в эксплуатацию. Он заверил участников пленума, что их коллектив, несмотря на все недостатки, справится с государственным планом 1980 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ТРУДОВОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

— Комплексный подход к воспитанию, необходимость которого отмечалась в решениях XXV съезда партии,— говорит заместитель секретаря парткома М. М. Калегов,— побудил нас существенно улучшить воспитание трудящихся. После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» партком, администрация разработали четкий план мероприятий, направленный на дальнейшее улучшение идеологической, политико-воспитательной работы. И не только разработали. Установился четкий контроль за тем, как реализуется каждый пункт намеченных мер. Вскоре мы поняли, что борьба с правонарушениями, например, нужно решать только комплексно: и на предприятиях, и в городе. Делать главный упор на профилактику. Для этого надо было мобилизовать прежде всего общественные организации предпринятия и цехов.

За дело взялся партком, профсоюзные организации, хозяйственное руководство. Стали проводиться ежемесячные совещания по вопросам воспитания, укрепления порядка, развития культурно-массовой, массово-воспитательной и спортивной работы. Перед директором отчитывались начальники цехов и руководители общественных организаций. Воспитание, таким образом, как бы органически сливалось с производственными ветвями.

Томусинская ГРЭС — основное предприятие в этом микрорайоне города, и оно возглавляет здесь работу по борьбе с правонарушениями. Созданный совет общественности опорного пункта во главе с бывшей учительницей Алиной Николаевной Желобовой неплохо справляется с порученным делом. Совет общественности, народная дружина, товарищеский суд и другие общественные организации строят работу в тесном взаимодействии с отделением милиции.

В комплексном плане по правовому воспитанию предусматривается ряд последовательных мер. Это и лекционная пропаганда, которую ведут лекторы общества «Знание», врачи, работ-

ники суда, милиции и прокуратуры, занятия по советскому законодательству с инженерно-техническими работниками, молодыми специалистами.

Летом в этом году на агитплощадке с лекцией выступила председатель городского народного суда В. А. Крикунова. Здесь же состоялись встречи трудящихся с ветеранами труда, передовиками производства. В зимние дни такие встречи проводятся во Дворце культуры. Работа его за последнее время значительно активизировалась. Приводятся торжественные вручения паспортов, встречи с молодежью, вступающей в жизнь, смыты художественной самодеятельности и т. д.

— Мы стремимся, — говорит М. М. Калегов, — к тому, чтобы подобрать молодым труженикам занятие по душе, заполнить их досуг полезными делами.

По инициативе специально созданной комиссии по работе с молодежью построен стадион (зимой здесь — каток), спортивный клуб укреплен тренерским составом. Создали материальную базу и спортом увлеклись многие. Организованы и хорошо работают секции тяжелой и легкой атлетики, лыжная, а также футбольная и волейбольная команды.

Разными средствами добиваются партком, цеховые парторганизации боевитости коммунистов: это и правильная расстановка партийцев на самых, что называется, горячих участках, и хорошая подготовка и проведение на должном уровне партийных собраний, это, конечно, и проверка исполнения принятых решений, партийных поручений. Но главное, о чем ни на минуту не забывают здесь, — это живая работа с людьми, организация настоящего соревнования.

В каждом цехе широкое распространение получило движение под девизом «Работать без отставших». Ему уделяют пристальное внимание цеховые партийные и профсоюзные организации.

На одном из открытых партсобраний котлотурбинного цеха-200 коммунисты тщательно обсудили этот вопрос. Были на-

мечены конкретные меры по оказанию помощи тем, кто еще не справляется со своими обязанностями. Одна из них предусматривала прикрепление новичков к малоквалифицированным рабочим к опытным мастерам своего дела, наставникам. После службы в армии прибыли в цех А. Ермушин, В. Калегов, С. Евдокимов. Над ними с охотой взялись шефствовать машинисты-обходчики по золоудалению Я. М. Горт, А. Д. Провоторов, В. С. Дорохов. За короткое время двое из новичков — Калегов и Евдокимов — сдали экзамены и работают теперь машинистами. Готовится к сдаче экзамена и Александр Ермушин.

— Я могу только радоваться успехам нашей молодежи, — говорит секретарь партбюро цеха Петр Акатьевич Горбунов. — Под влиянием старших товарищей они быстро осваиваются в коллективе, стремятся к повышению профессионального мастерства.

Постоянное внимание и заботу партбюро и цехкома ощущают на себе и рационализаторы. Ни одно из их предложение не остается без детального рассмотрения. Лучшими рационализаторами являются коммунисты старший машинист В. Ф. Столяров и заместитель начальника цеха Е. Ф. Штакин.

Партийное бюро совместно с начальником цеха постоянно озабочены таким вопросом: как добиться, чтобы резервы производства использовались на каждом рабочем месте, как поставить дело таким образом, чтобы дух творчества в коллективе не ослабевал, а возрастал?

Соревнование — творчество масс. Оно рождает немало полезных начинаний трудящихся, направленных на выполнение социалистических обязательств. Поэтому очень важно, как подчеркивал Л. И. Брежнев, сделать так, чтобы ни одна хорошая инициатива не осталась без внимания. Партийная организация КТЦ-200, правильно понимая свою роль в развертывании соревнования, нацеливает людей на творческое отношение к труду, поиск новых форм его организации, улучшение технико-экономических показателей.

При такой постановке партийно-массовой работы в коллективе крепнет и трудовое товарищество, взаимная помощь, высокая сознательность, то есть формируются социалистические нравственные принципы. Коллектив цеха с достоинством носит высокое звание коллектива коммунистического труда и цеха высокой культуры производства.

На стенде социалистического соревнования в цехе красуется не один почетный диплом — свидетельство ударного труда коллектива, его высоких достижений. А рядом с ними ежемесячно вывешиваются новые данные. По всему видно: эксплуатационники уверенно идут к поставленной цели — достойно встретить XXVI съезд нашей партии.

А. ГЛЕБОВ.



Комсомолец Анатолий Пономарев трудится слесарем-электромонтажником в энерго-механическом отделе Мысковского экспериментального механического завода. За четыре года работы на предприятии он добился большого авторитета товарищеской, которые уважают его за скромность и высокое профессиональное мастерство. В сложной работе Анатолию помогают знания, приобретенные во время учебы в Томусинском энергостроительном техникуме. Руководство отдела не раз поручало ему исполнять обязанности мастера.

Анатолий Пономарев является членом комитета комсомола, заместителем командира оперативного отряда. На снимке: комсомолец Анатолий ПОНОМАРЕВ.

Фото И. Астаповой.

По следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо под названием «Как нас обслуживают?». Его написал житель микрорайона ГРЭС А. И. Булгаков. Прочитав письмо, убеждаешься, что обслуживают плохо. Так, гр. Булгаков принес в часовую мастерскую часы и попросил их отремонтировать. Часы открыли, а закрыть не смогли. Короче говоря, вместо ремонта окончательно их испортили. А. И. Булгаков смирился с этим, промолчал. Но после того, как

скажу прямо, бригада наша не из передовых, но и не отстающая. На Мысковском заводе керамзитового гравия четыре таких коллектива заняты на технологии, и наша бригада среди них почти всегда по итогам работы занимает место посередине.

На первый взгляд, середина место неплохое, и вроде бы нас это должно устраивать. На соревнованиях не хвалят, но и не ругают часто. Однако в бригаде думают по-другому. Мы всегда настроены на победу в соревновании. Но, к сожалению, с начала года бригада несколько раз выходила только на второе место.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОЧЕМУ МЫ НЕ ПЕРВЫЕ

Часто анализируем свою работу в прошедшую смену, пытаясь докопаться до причин наших неудач, поскольку второе место для нас нельзя считать удачей. Посудите сами, в каждой бригаде трудится практически равное количество опытных рабочих. Все обслуживаются одно и то же оборудование, а конечные результаты получаются не всегда одинаковыми. Причин этому много. Бывает, что всю смену работают без остановки оборудование, а выход продукции не такой, на который мы рассчитывали. Начинаем выяснять, оказывается, подвело сырье — сырья глины. Керамзит после обжига выходит тяжелый и занимает в банках меньше места, чем, скажем, керамзит из хорошей глины. Так теряем в объеме изготовленной продукции.

Но мне могут возразить, что и другая бригада, дескать, также теряет в выходе продукции из-за некачественного сырья. Согласен. Но здесь есть такой нюанс. Понимая, что при сырье глине не добрать в кубатуре, другая бригада делает все возможное, стараясь выжать максимум из оборудования. Не буда, что керамзит тяжелый, керамзит похуже, зато его много. В такой работе на мелкие поломки оборудования, как правило, не обращают внимание. Отлетел болт, закрутили на проволоку и — вперед. Так и сдают смену на «проволочках».

За примером далеко не ходить. 17-го ноября приходит мотоциклистка в начале смены и заявляет, что гремит вентилятор поддува в печь. Посмотрели, а он держится на одном болте, и то гайка не завернута до конца. Не обрати внимание мотоциклистка, и посреди смены случилась бы поломка.

Или другой пример. На первой печи необходимо укорачивать цепь элеватора. Это значит, надо на полчаса, а то и больше останавливать оборудование, но на это не идет ни

одна смена. Мы уже раз останавливали, укорачивали цепь элеватора второй печи. По-доброму сейчас это должна сделать на первой печи какая-то другая бригада. Уходили мы на выходной, надеясь, что придем, все будет исправлено, однако ничего не изменилось. Никому не охота терять время. Пришлось опять нам укорачивать цепь.

Я к чему привел эти примеры? Было начали внедрять в бригадах коэффициент трудового участия. Появились споры, разногласия. Некоторые из бригадиров, мастеров, не желая «поплыть отношения» с бригадой, формально отнеслись к этому хорошему делу и буквально всем подряд ставили высший балл — единицу. Но КТУ призван усилить ответственность именно каждого за свое дело. Тогда не сдавали бы смену на «проволочках».

А менять отношение к оборудованию товарищам надо. Нечего тащить старые ошибки в новый год. Осталось немногим более месяца 1980 года. Самое время критически оценить свою работу.

Возможность трудиться лучше у нас есть. Когда стояла сухая погода, об отсыпке дороги к новому забою и не думали. Появились дожди, снега, все раскисло, автомашины с трудом пробивались к экскаватору, вовремя не оборачивались. В результате запасы сырья в глиноземнике уменьшились. Дошло до того, что запаса глины не стало, и начали работать с колес. А что это значит для производства, которое имеет непрерывный технологический процесс!

Нередко забивается пневмоподвеска. Приходится лопатой выкапывать керамзит из приемника. А кидать-то некуда. Вокруг такие высокие борта, что лопатой не влезешь, нужен «Беларусь». Он есть, но второй год стоит без дела разобранный. Вот и приходится заниматься двойной переброской керамзита, а ведь на это уходит немало времени.

Особо хочется остановиться на строительстве второй нитки. Мысковскому строительному управлению необходимо ускорить дела на ней. Ведь оборудование практически работает на износ. Если механизмы первой и второй печи еще как-то ремонтируются, то оборудование, по которому сырье поступает на обжиг — рыхлитель, ящичный подаватель, вальцы грубого помола, — ремонтируется стихийно.

Теперь об условиях социалистического соревнования. В октябре в моей бригаде и у Буткеева по одному прогулу. Производственные показатели почти равные, однако победу в соревновании почему-то отдали смене Буткеева. По-доброму же обе бригады вовсе нужно было снять с обсуждения. Думается, устарели условия соревнования и не все отражают в нашей работе, к примеру, отношение к делу. Нужны изменения. Возможно, тогда мы выберемся из надоевшей нам середины.

Ю. СИМЕНЕЦ,
бригадир завода керамзитового гравия.

ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ДЫРОТЕРАПИЯ»

Под таким заголовком был напечатан фельетон в городской газете 14 октября. В нем сообщалось о плохой подготовке к зиме здания терапевтического отделения. Редакция отвечает главный врач центральной больницы Е. И. Караваев:

«Капитальный ремонт здания терапевтического корпуса планируется на 1981 год. Заказана проектно-сметная документация, запрошены деньги на оплату ремонта».

Наука — против стихии

Медные залежи Удоканского месторождения, разработка которых начнется с приходом сюда Байкало-Амурской магистрали, взять добывчикам будет непросто. Тем почетнее работа людей, готовящихся к промышленному освоению этот горный полигон.

Чарская впадина, где недра хранят богатые запасы руды, — район геологически сложный. Вести крупномасштабные работы здесь можно будет только после того, как производственники тщательно сверят свои пла-

ны с рекомендациями ученых. На Удокане будут учтены такие факторы, как необходимость защищаться от обвалов, преодолевать трудности вечной мерзлоты, не забывать о сейсмичности этой зоны.

Рекомендации специалистов по освоению восточных районов страны, в том числе зоны БАМ, отражены в одном из разделов тематической экспозиции, открытой в павильоне «Космос» ВДНХ СССР. Научные учреждения Сибири и Дальнего Востока, акаде-

мии наук союзных республик вносят важный вклад в прогнозирование и предотвращение опасных явлений природы, которые могут нанести ущерб народному хозяйству.

Среди проблем, которые решаются учеными, — защита от селевых потоков, представляющих потенциальную опасность в некоторых районах страны, прогнозы землетрясений и катастрофических подвижек ледников, а для приморских мест — благовременное оповещение о цунами — мощной волне, результате подводных землетрясений, смещающей все на своем пути. Кста-

ти, недавно для прогноза цунами у Южных Курильских островов Сахалинским комплексным НИИ Дальневосточного научного Центра АН СССР были использованы донные датчики, сигнализировавшие о возникновении угрозы.

Специалистами отраслевых научных организаций разрабатываются также методы борьбы с внезапными выбросами угля и газов в шахтах.

К числу природных явлений, требующих особого подхода, относится вечная мерзлота, занимающая в стране огромные территории. Успехи в экономиче-

ском освоении Севера, Сибири и Дальнего Востока говорят о том, что с помощью науки советские люди научились вести капитальное строительство и на вечных подземных льдах. Яркие примеры в этом отношении показывают Якутия. В частности, в городе Мирном впервые в мировой практике в промышленных масштабах сооружаются здания на сваях с искусственно охлаждаемыми устройствами — термосифонами. Подобными методами построено уже немало и жилых домов и промышленных объектов.

(Корр. ТАСС).

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ЗАМЫСЕЛ ЭКСПАНСИОНИСТОВ

По сообщениям зарубежной печати, израильское правительство приняло решение о строительстве канала, который соединит Средиземное и Мертвое моря.

Мертвое море. Автору этих строк довелось видеть его в период, когда пустынные берега этого водоема еще не топтали сапоги израильских оккупантов. Мертвое, бессточное озеро. Само название говорит за себя. Водный бассейн перенасыщен раствором минеральных солей, в нем отсутствует органическая жизнь, нет даже водорослей. Солнечный туман, нависший над нагретой безжалостным солнцем фиолетовой водой, свидетельствует о быстрой испаряемости бассейна. Окружающие унылые скалистые холмы испещрены белесыми линиями тысячелетних отметок прежних уровней воды: море постоянно мелеет. Впадающая с севера речка Иордан

не в состоянии обеспечивать необходимый приток воды. К настоящему времени зеркало воды Мертвого моря почти на четыреста метров ниже поверхности Средиземноморского бассейна.

Израильские власти задумали, проложив 100-километровый канал, использовать энергию быстротекущей средиземноморской воды для создания системы гидроэлектростанций и энергетической базы, предназначенный удовлетворить «потребности израильского населения». При этом они умышленно забыли, что осуществление этого с виду «бездонного» проекта противоречит международному праву: Мертвое море является не частным владением Израиля, а международной водной зоной, отделяющей соседнюю Иорданию от Палестины. Их не смущает и то, что канал будет проложен по территории исконных арабских земель — сектора Газа и Западного берега реки Иордан, оккупированных в 1967 году Израилем.

Новый проект — еще одно подтверждение сионистской концепции израильского премьер-министра Бегина о полном закреплении оккупантов на захваченных арабских землях.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.
(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ТОВАРЫ В КРЕДИТ

Право приобретать товары в кредит предоставлено широкому кругу покупателей. Это — рабочие и служащие, военные офицерского и сержантского состава, находящиеся на сверхсрочной службе, аспиранты, постоянно работающие и обучающиеся в городе или населенном пункте, где находится магазин. Такое же право имеют пенсионеры по месту их постоянного жительства.

Основанием для покупки товаров в кредит является справка с места работы, учебы или от учреждения, назначившего пенсию. Кроме справки, покупатель должен предъявить паспорт, а пенсионер — еще и пенсионное удостоверение.

Получить справку для приобретения товаров в кредит может человек, проработавший на постоянной работе не менее шести месяцев. Однако есть несколько исключений из этого правила. Так, молодым специалистам, прибывшим на работу по путевкам после окончания высшего или среднего специального учебного заведения, а также уволенным в запас по окончании срочной военной службы и лицам, переведенным на другую работу, справки выдаются через месяц после начала трудовой деятельности.

По справке можно приобрести несколько товаров в разных секциях одного магазина. Вторая и следующие справки выдаются лишь после того, как будут выплачены деньги за товары, приобретенные в кредит ранее.

Справки выдают руководители предприятий и организаций. Не разрешается выдавать справки гражданам, у которых удерживается по исполнительным документам 50 процентов зарплаты. Такой запрет распространя-

ется и на лиц, подлежащих увольнению, и на тех, кто принял на временные и сезонные работы.

Перечень товаров, продаваемых в кредит, утверждается республиканскими министерствами торговли и дополняется исполнителями краевых и областных, а в ряде случаев — и городских Советов народных депутатов.

Рассрочка платежа зависит от стоимости товара. При стоимости товара до 150 рублей рассрочка устанавливается на срок до шести месяцев, свыше 150 рублей — до 12 месяцев. Граждане, которые приобретают стандартные дома, многие марки пианино, погашают задолженность в течение 24 месяцев. За вещи стоимостью до 150 рублей вносится не менее 25 процентов от общей суммы и кредит предоставляется в размере до двухмесячной заработной платы (стипендии, пенсии). При 12-месячном кредите уплачиваются не менее 20 процентов стоимости товара. Сам же кредит не может превышать четырехкратной зарплаты или стипендии, пенсии. При покупке стандартных домов кредит не может быть больше восемимесячной заработной платы. Отдельные марки пианино, холодильников, стиральных машин продаются без уплаты первого взноса. Если после покупки товара изменилась его цена, то перерасчет не производится.

Погашение кредита осуществляется удержанием из зарплаты или стипендии покупателя суммы, предусмотренных обязательством. Эти деньги переводятся бухгалтерией предприятия, учреждения, организации магазина. Иной порядок выплаты кредитов пенсионерами. Они должны сами в погашение кредита

В. МАКСИМОВ,
юрист.
(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность всем, кто оказал помощь в организации похорон, разделил с нами наше горе и выразил соболезнование по поводу преждевременной смерти нашего мужа, отца и брата Хлыбова Федота Дорофеевича.

Семья Хлыбовых.

ПОПРАВКА

В № 138 газеты на первой странице был напечатан не тот снимок. Редакция приносит свои извинения читателям и Н. П. Вдовиченко и публикует его снимок в сегодняшнем номере.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области

ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

□

□

ти, недавно для прогноза цунами у Южных Курильских островов Сахалинским комплексным НИИ Дальневосточного научного Центра АН СССР были использованы донные датчики, сигнализировавшие о возможном угрозе.

Специалистами отраслевых научных организаций разрабатываются также методы борьбы с внезапными выбросами угля и газов в шахтах.

К числу природных явлений, требующих особого подхода, относится вечная мерзлота, занимающая в стране огромные территории. Успехи в экономиче-

ском освоении Севера, Сибири и Дальнего Востока говорят о том, что с помощью науки советские люди научились вести капитальное строительство и на вечных подземных льдах. Яркие примеры в этом отношении показывают Якутия. В частности, в городе Мирном впервые в мировой практике в промышленных масштабах сооружаются здания на сваях с искусственно охлаждаемыми устройствами — термосифонами. Подобными методами построено уже немало и жилых домов и промышленных объектов.

(Корр. ТАСС).

СОЛЬ БАСКУНЧАКА

Для выпуска даже самых модных сапожек из цветной кожи нужен древнейший продукт — обыкновенная соль. Необходима она и сотням других современных производств, ее требуется стране миллионы тонн. Каждую третью из них дает сегодня озеро Баскунчак. Его справедливо называют «всесоюзной солонкой».

Собственно, это и не озеро: водяной гладью ему заменяет соляной пласт. Зимой оно выглядит синевато-стальным среди белого снега, летом — словно покрыто чистым сверкающим льдом. Возникшее среди желтых бесплодных песков озеро породило десятки легенд и сказок о своем происхождении. А в действительности Баскунчак — вершина огромного куполообразного монолита, основание которого уходит в недра земли на километры. Объем только той части соляной горы, которая находится под озером, составляет приблизительно 70 кубических километров. Такого количества соли хватит «прокормить» все человечество в течение многих сотен лет.

Как ничем не заменимый пищевой продукт соль использовалась людьми с незапамятных времен. Когда-то она очень высоко ценилась: в древнем Риме, например, была своего рода

«валютой». Мелкая монета в Италии до сих пор называется «солид», а во Франции «солид». Солонка с солью — важный атрибут в старинной дипломатии. Перед тем как подписать дружеский договор, дипломаты съедали по щепотке соли. Опрокинутая солонка означала объявление войны. А на Руси «хлеб — соль» — символ гостеприимства.

Русские люди промышляли на Баскунчаке еще в XVI веке. Но мешали набеги кочевников, порой приходилось работать под охраной пушек. Поэтому добывчики ушли на Эльтон и вернулись на Баскунчак в 1861 году. Работали они в тяжелейших условиях.

Изменилась судьба промысла лишь в годы Советской власти.

Еще во время гражданской войны Советское правительство пошло на Баскунчак: две соледобывающие машины, два экскаватора. Сегодня здесь работает самая современная техника. По соляному пласту проложены рельсы, продукция сразу на месте добычи грузится в железнодорожные составы. Ежегодно коллектива предприятия «Бассоли» дает стране около 6 миллионов тонн соли превосходного качества.

П. ПОДОЛЯКО,
корр. ТАСС.

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ

Всем, кто желает попробовать свои силы в журналистике!

При редакции газеты «Путь к победе» открывается школа внештатного актива, в которую приглашаются все желающие — от старшеклассников до пенсионеров, редакторы и члены ред-

актива

коллегий стеновых газет. Запись в школу ведет ответственный секретарь редакции; телефон 1-26.

О начале занятий будет сообщено дополнительно.

Редакция газеты «Путь к победе».

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский ГК ДОСААФ — инструктора пневматического тира, техничку.

Томусинский энергостроительный техникум — уборщицы, столяры-плотники.

Мыковский общепит (срочно) — в столовую № 4 чистильщика овощей; в столовую № 6 гардеробщика; в столовую № 8 сборщика посуды; в столовую № 9 пекаря; в ресторан «Мрас-су» пекаря, тестомеса; в ресторан «Энергетик» сборщиков посуды, уборщиц помещения.

Начало занятий в группе повышения квалификации водителей с 1 класса на 2 — 1 декабря с. г.

Мыковское трансагентство производит предварительную продажу билетов в обе стороны на автобусы по маршрутам: Мыски — Новокузнецк (6 ч., 6-35, 8-40), Мыски — Белово (6-10), Мыски — Кемерово (12 ч.).

Обращаться по адресу: ул. Советская, 24 (вход со двора). Телефон: 3-111 (1 зв.).

ПОТЕРЯЛАСЬ собака, русская гончая, 6-ти месяцев, масти рыжей. Нашедших просим обратиться по адресу: ул. Вахрушева, 23, кв. 27, или ул. Новая, 16.

Администрация и профсоюзная организация 9-го отряда профессиональной пожарной охраны и ППЧ-1 выражают глубокое соболезнование диспетчуру ППЧ-1. Надежде Александровне Калягиной по поводу бессмертной смерти ее мужа

КАЛЯГИНА
Геннадия Павловича.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраппаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Рассовская, М. Калугина.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**